
Jídelníček základní školy na květen 2018 
 

Út  1.5.  Státní svátek  
 

St  2.5.  polévka mrkvová se smetanou 
  oběd 1 srbské rizoto sypané sýrem, okurek 
  oběd 2 králík na smetaně, houskový knedlík 
   voda, čaj, mléko 
Čt  3.5.  polévka čočková 
  oběd 1 hanácké koláče, bílá káva 
  oběd 2 tuňáková paela s kuřecím masem a zaeleninou  
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Pá  4.5.  polévka francouzská 
  oběd 1 kapusta s bram. a šunkovou klobásou, chléb 
  oběd 2 kuřecí ragů s brokolicí, vařené brambory 
   voda, čaj, mléko 
 

Po  7.5.  Ředitelské volno  
 

Út  8.5.  Státní svátek  
 

St   9.5.  polévka hrachová s opečenou houskou 
  oběd 1 karbenátek, vařené brambory 
  oběd 2 žemlovka s jablky a tvarohem 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 

 

Čt 10.5.  polévka hovězí vývar s játrovými knedlíčky 
  oběd 1 fazole na kyselo, vepřové výpečky chléb 
  oběd 2 kuřecí roláda, brambory, zeleninová obloha 
   voda, čaj, mléko 
 

Pá 11.5.  polévka drůbková se zeleninovými nudličkami 
  oběd 1 vídeňský gulášek, houskový knedlík 
  oběd 2 houbová sekaná, zeleninový pilaf 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Po 14.5.  polévka zeleninová s pohankou 
  oběd 1 pečené kuřecí stehno, rýže 
  oběd 2 lasagne s kuřecím masem a zeleninou 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 15.5.  polévka brokolicový krém 
  oběd 1 rybí filé s petrželkovým přelivem, brambory 
  oběd 2 hovězí kostky na čerstvé paprice, kuskus 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 
 

St  16.5.  polévka fazolová 
  oběd 1 tvarohové buchty, bílá káva 
  oběd 2 hovězí roštěnky, rýže 
   voda, čaj, mléko 
 

Čt  17.5.  polévka česneková s bramborem 
  oběd 1 přes noc pečená kotletka, šť. brambory, mrkev 
  oběd 2 Alsaský cibulový koláč 
   voda, čaj, mléko; ovoce 

 

Pá 18.5.  polévka hovězí vývar s písmenky 
  oběd 1 kuřecí nudličky s ratatouille, kuskus 
  oběd 2 bramborové zelníky s houbami na smetaně 
   voda, čaj, mléko 
 

Po 21.5.  polévka celerová 
  oběd 1 masové koule, rajská omáčka, kolínka 
  oběd 2 čočkový salát s vejci, pečivo 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 22.5.  polévka zeleninová s fazolemi 
  oběd 1 tatranská kotleta, brambory šťouchané 
  oběd 2 rýžový nákyp s broskvemi 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 
 

St 23.4.  polévka slepičí s bulgurem 
  oběd 1 čočka po švábsku, pečivo 
  oběd 2 krůtí medailonky s restovanou zeleninou, br. kaše 
   voda, čaj, mléko; mléčný desert 
 

Čt 24.5.  polévka rychlá s vejci 
  oběd 1 dušená mrkev s hráškem, kuřecí steak, bramb. 
  oběd 2 Dánský pekáček, brambory 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Pá 25.5.  polévka hrášková s meduňkou 
  oběd 1 hamburská vepřová pečeně, houskový knedlík 
  oběd 2 zapečené špagety s mletým masem a sýrem 
   voda, čaj, mléko 
 

Po 28.5.  polévka bramborová se zelím a rajčaty 
  oběd 1 znojemská hovězí pečeně, rýže 
  oběd 2 máslové řízečky s telecího masa, zeleninový pilaf 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 29.5.  polévka dýňová krémová s cuketou 
  oběd 1 brambory, zelenina, vejce 
  oběd 2 jelení kýta s divokým kořením, knedlík 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

St 30.5.  polévka gulášová s hlívy ústřičné 
  oběd 1 šulánky s povidlovou omáčkou, sypané mákem 
  oběd 2 čertovské rachocení, pečivo 
   voda, čaj, mléko 
 

Čt 31.5.  polévka jarní zeleninová 
  oběd 1 vepřové na žampionech, brambory 
  oběd 2 zapečené těstoviny s brokolicí a sýrem 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 
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 ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; duben 2018 



Vážení rodiče, milí žáci, 
tento měsíc se do zpravodaje sešlo opět tolik příspěvků, že na úvod nezbylo 
žádné místo. Tedy příjemné čtení o dubnových akcích školy. 

Libor Zřídkaveselý 
 

Mateřská škola v dubnu 
Konečně jsme se dočkali! Čeho? Přece jarního počasí! Užili jsme si dostatečně. 
Navštívili jsme Botanickou zahradu, s množstvím kvetoucích rostlin. 
Byli jsme v ekocentru Hlídka pod Špilberkem na programu O vodě. Výborný a 
přínosný program, jak pro děti, tak i pro dospělé. Spousta informací a také 
pokusů.  
Letos jsme se také zúčastnili Jarmarku, pořádaném ke Dni země. Každá třída 
vyrobila, namalovala, nakreslila, navlékla, upekla různé předměty, které jsme 
pak s úspěchem prodali.  
Přijelo k nám do školky divadlo s pohádkou Perníková chaloupka. Už se 
připravujeme na svátek maminek, vyrábíme dárky, přáníčka, učíme se básničky, 
zpíváme písničky.  

Hana Navaříková 
 

Den Země 2018 
Dne 26. 4. se na naší škole každoročně slaví Den Země. Není nám totiž 
lhostejné, jak se naší zemi chováme a také, jak se chováme navzájem k 
sobě. Ráno zahájili žáci pátých tříd seznámením s historií tohoto 
celosvětového svátku ve školním rozhlase. Letošní motto znělo: " Události 
kolem mě aneb Kalendárium." Děti společně vytvářely dva druhy 
kalendářů. První stupeň na téma příroda a druhý stupeň na téma 
společnost. Třídy zpracovávaly mezinárodně uznávané svátky formou 
plakátů a prezentací, které si navzájem představily. Přitom si uvědomovaly 
široké spektrum otázek, které společnost řeší. V tělocvičně si pak mohli 
oba nainstalované kalendáře všichni prohlédnout. Neodmyslitelnou 
součástí Dne Země je i výroba dárků, které děti prodávají na Jarmarku.  
Výběr byl opravdu široký – klíčenky, bižuterie, sazeničky, drobné 
občerstvení, tašky, různé druhy hraček, keramika, svíčky atd. Výtěžek 
pomůže uhradit náklady na studium našeho kamaráda z Indie Hemanta 
Kathkariho. Děkujeme, že jste s námi společně pomohli dobré věci a navíc 
jsme si užili přátelské odpolední setkání. 

Eva Brtníková 
 

Jarní laťka I. stupeň 
Další ročník Jarní laťky prvního stupně proběhl 19. dubna 2018 za 
krásného slunečného počasí. Tento ročník byl speciální hlavně v tom, že si 
jej závodníci i diváci užili venku. Všichni nominováni se připravovali 
v hodinách tělesné výchovy, kdy prvňáci trénovali odraz z jedné nohy a 
starší spolužáci pak nůžky či flop. Do závodu nakonec nastoupilo 106 
závodníků. Mnozí si zlepšovali své výkony a padlo dokonce 6 rekordů laťky.  
DUNDÁČKOVÁ Amelie I.C 100 cm 
HLADKÝ Tomáš  II.B 100 cm 
PRIEDHORSKÝ Jiří   III.C 117 cm 
ŠUBOVÁ Barbora  IV.A 125 cm 
ZEDNÍČEK Martin  V.B 132 cm 
LÁTALOVÁ Beata   V.B 130 cm 

Závod je přínosem nejen pro prvostupňové žáky, ale i pro druhostupňové, 
kteří se podíleli na organizaci závodu a přípravě závodníků na samotný 
závod. Všem pořadatelům děkujeme za hladký průběh závodu a 
závodníkům ještě jednou blahopřejeme ke skvělým výkonům a těšíme se 
na další ročník.                       

Miluše Nováková, Leona Pešková 

Březen – Měsíc knihy, měsíc čtenářů 
Březen je Měsícem knihy, měsícem čtenářů. 
A proto i v letošním roce naše školní knihovna připravila pro žáky I. stupně 
zajímavou soutěž, abychom v žácích probudili touhu po četbě. A jak to 
dopadlo? 
Soutěž byla rozdělena do tří kategorií. 
Prvňáčci poznávali pohádky podle obrázků, přiřazovali názvy k obrázkům a 
vymalovávali je. 
Z I.A se zapojilo 15 žáků, nejlepší práce měli: 
Eliška Rábová, Patrik Okénka, Petra Vu, Sofinka Fremelová, Honzík Vrbka, 
Lukáš Bauer a Klárka Ceplová. 
Z I.B se zúčastnilo také 15 žáků a nejlépe pracovali: 
Klárka Pompová, Ema Paloušková a Ronja Zulbeari; 
Z I.C se zúčastnilo 14 žáků a nejlepší byli: 
Eliška Skřivánková, Eva Marie Tesařová a Barborka Hobzová. 
Všechny soutěžící prvňáčky chválíme, zvládli to výborně a bylo jich také 
nejvíc! 
Žáci 2. a 3. tříd zpracovávali téma“Můj hrdina z pohádek“. 
Žáci psali veselé vyprávění nebo vymysleli básničku o pohádkovém 
hrdinovi, kterého si vybrali. 
Z druhých tříd se zúčastnily a práci velmi úspěšně zvládly: 
z II.A Darinka Halatová, Anička Lahodová, Zuzanka Zbořilová a Kája 
Vlčková; z II.B Marianka Kodešová a Kristýnka Nebeská. 
Ze třetích tříd se do soutěže zapojilo několik žáků ze III.A, 
nejzdařilejší práce měli: Markéta Ševčíková, Roman Berka a Tadeáš Mareš. 
A co 4. a 5. třídy? 
Žáci 4. a 5. tříd měli vytvářet sami knihy podle své fantazie, mohli vytvářet 
ve skupinkách nebo samostatně. 
Bohužel se žádná z těchto tříd do soutěže nezapojila. 
Věříme, že příští rok bude úspěšnější a všem čtenářům, kteří se soutěže 
zúčastnili, blahopřejeme a přejeme moc krásných čtenářských zážitků! 

Bronislava Rozbořilová, Jarmila Voščinárová 

 
7. duben – Světový den zdraví 
Začátkem dubna jsme si ve škole připomněli významný den – Světový den 
zdraví. 
Učitelé se žáky o této problematice hovořili a vysvětlovali dětem, jaký 
význam má zdraví pro člověka. Žáci se aktivně zapojili. 
A jak dlouho si lidé Světový den zdraví připomínají? 
Světová zdravotnická organizace (SZO, World Health Organization) 
byla založena Spojenými národy 7. dubna 1948, centrálu má v Ženevě ve 
Švýcarsku. 
Tento den se na celém světě slaví jako Světový den zdraví. 
Úkolem Světové zdravotnické organizace je dosažení nejvyšší možné 
úrovně zdraví u všech lidí, vymýcení závažných nemocí, hlavně infekčních, 
snižování nemocnosti na celém světě. Naopak se snaží, aby se na celém 
světě zvýšila konzumace zeleniny a zdravých potravin. 
Den zdraví je připomínkou, že bychom si měli neustále budovat a 
zlepšovat svou kvalitu života. 
A proto dělejme pro své zdraví co nejvíce! Snažme se žít aktivně, 
sportovat, opravdu zdravě jíst a pít a mít dobrou náladu. Zamysleme se, co 
všechno bychom mohli udělat pro své zdraví 
ještě dnes! 

Bronislava Rozbořilová  

Florbalový turnaj „Otevřené školy 2018“ 
V pátek, 6. dubna se uskutečnil tradiční florbalový turnaj žáků II. stupně 
brněnských základních škol SBOŠ, jehož organizátorem je Magistrát města 
Brna. Ve sportovních halách Tatranu Bohunice si dalo dostaveníčko celkem 
16 týmů brněnských základních škol, které ve čtyřech čtyřčlenných 
skupinách hrály utkání systémem „každý s každým“ a poté dva nejlepší 
týmy ze všech skupin postoupily do vyřazovacích bojů.  
   Naši školu reprezentovali brankář Adam Gorani, obránci David Franěk, 
Šimon Volák, Kristián Konečný, Ondřej Bizoň a útočníci Jiří Švestka, Jan 
Švestka, Jindřich Sladký, Martin Jukl, Ondřej Pípal, Samuel Mamojka a Jan 
Nebeský. Chlapci se museli obejít bez účasti našeho nejproduktivnějšího 
hráče Leška Chalupníka, kterého trápí svalové problémy dlouhodobějšího 
rázu. A jak se v průběhu turnaje ukázalo, byla to hlavně nízká efektivita 
v zakončování, která byla hlavní příčinou tří porážek v základní skupině a 
předčasného vyřazení z turnaje. Přes veškerou snahu vstřelili naši chlapci 
pouhé tři branky ve třech utkáních, což k postupu ze základní skupiny 
nemohlo stačit. 
Naše družstvo nejprve podlehlo týmu ZŠ a MŠ Horácké náměstí 1:4, poté 
jsme nestačili na tým ZŠ Zemědělská (1:3) a ani zlepšený výkon 
v posledním utkání neodvrátil porážku 1:2 od družstva ZŠ Plovdivská. 
V tabulce skupiny D jsme obsadili 4. místo a do čtvrtfinále naši chlapci 
nepostoupili. Autory branek byli Jiří Švestka, Samuel Mamojka a Ondřej 
Pípal. Výsledek nelze po kvalitních výkonech v podzimních utkáních 
okresních finále starších i mladších žáků považovat za úspěch a tak 
musíme doufat, že po generační obměně, která nás v příštím školním roce 
čeká, budeme mít v následujícím ročníku tohoto pěkného turnaje 
mnohem více důvodů k radosti. 

Jiří Marvan 

 
Jarní laťka II. stupeň 
Jen o 4 dny později co 
absolvovali závod ve skoku 
vysokém žáci I. stupně, 
nastoupili do stejného závodu 
žáci II. stupně. Závod se konal 
23. 4. 2018. Počasí sice nebylo 
tak slunečné, ale rozhodně 
bylo pro samotný závod 
příjemné. Účast závodníků a 
zejména závodnic byla oproti jiným ročníkům menší, ale ti, kteří se zapojili 
do závodu si soutěž rozhodně užili. A i když nepadaly rekordy Jarní laťky, 
tak padaly osobní rekordy. Největší radost ze svého výkonu měly žákyně 
Alexandra Šubová ze VI.B, která zvítězila v kategorii mladších žákyň a 
porazila i žákyně 7. ročníku, a taky Lucie Štůsková z 8.B, která si vylepšila 
svůj osobní rekord o 12cm a snažila se překonat rekord Jarní laťky, jehož 
držitelkou je její starší sestra Veronika a má hodnotu 148cm. Do závodu se 
zapojilo celkem 48 výškařů a výškařek. Nejvíce bylo mladších děvčat a 
mnohé si vylepšily své výkony z hodin tělesné výchovy. Oba závody nám 
po zvukové stránce zajišťoval náš pan školník, Zbyněk Kříž, bez jehož 
pomoci a spolupráce by to nemělo tu správnou atmosféru. O pořadatelství 
se zasloužili vybraní žáci 9. ročníku, kteří mají tuto disciplínu rádi, ale 
nepředvádí v ní výkony, kterými by se mohli do závodu nominovat. 
Pořadatelství ale zvládli skvěle a za to jim patří velký dík. 

Miluše Nováková 


